

## A hadikölcsönök valorizálása a tűzharcos javaslat vitájában

A Ház általánosságban elfogadta a javaslatot

Budapestről jelentik: A képviselőház csütörtöki ülésén Sztranyavszky Sándor elnök bejelentette, hogy Kánya Kálmán külügyminiszter írásban válaszolt Festepech Sándor grófnak a Franco kormány elismerése ügyében elmondott interpellációjára.

A Ház ezután báró Berg Miksa a törvény-nél a végrehajtást tartja fontosnak. Ha nincs fedezet az államháztartásban, társadalmi uton teremtésükkel az összeget a tűzharcosok megsegítésére. Juttassanak házhelyeket nekik és folyosítsák az érem pótdíjakat. Kérte, hogy a javaslat címét változtassák meg, ne a tűzharcosok támogatásáról, hanem »tűzharcosok megbecsüléséről« szójlos.

Röder Vilmos honvédelmi miniszter: Már megtörtént.

Mojzes Sándor méltányos elbánást kért azoknak a tűzharcosoknak számára, akik harctéren szerzett betegség következtében abba a veszélybe kerültek, hogy nyugdíjazzák őket. A hadi kölcsönöket bizonyos szempontok szerint valorizálni kellene. Elsősorban a hadiárvak hadikölcsönét. A javaslatot elfogadta.

Ruppert Rezső a tűzharcos fogalom kiterjesztését kérte azok számára, akik rövid ideig voltak a fronton, de megsebesültek, vagy vitézségi érdemet szereztek.

A Ház ezután a tűzharcos törvényjavaslatot általánosságban elfogadta, utána áttértek a részletes tárgyalásra.

Kenyeres János előadó javaslatára megváltoztatták a törvényjavaslat címét. Az új cím az az 1914-18 évi világháború tűzharcosainak támogatásáról szóló törvényjavaslat. A részletes vitában Fábrián Béla, Czirják Antal és vitéz Benárd Agost szólaltak fel. Az előbbi két ízben. Az egyes szakaszokat legnagyobb részt változatlanul, másokat pedig az előadó módosításával fogadták el. N

Fábrián Béla a 16-ik szakasznál azt kérte, hogy a közmegbízásoknál részesítsék előnyben a tűzharcos ügyvédeket.

Röder Vilmos honvédelmi miniszter válaszában bejelentette, hogy az igazságügyminiszterrel már érintkezésbe lépett ebben a kérdésben. Az igazságügyminiszter megfontolás tárgyává tette a dolgot és kilátásba helyezte, hogy ebben az értelemben rendeleti uton intézkedik majd. Ezzel a Ház részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

A Ház az elnök napirendi indítványa után az ülés negyed 6 óra után 5 perccel véget ért.

### Csütörtökön érkezik Piccard Budapestre

Budapestről jelentik: August Piccard a világhírű stratoszféra kutató s népművelési bizottság meghívására csütörtökön délelőtt érkezik Prágából Cudapestre.

### Időjárás

Mérsékelt nyugati szél, változó felhőzet, hetenként köd, néhány helyen főként az ország északi felén havas eső, hó. A hőmérséklet alig változik.

# Szent háborút hirdet Arábia

ha az angolok felosztják Palesztinát

Jeruzsálemből jelentik: Saudi Arábiából érkező jelentések szerint a mohamedán egyház főpapjai elhatározták, hogy Saudi Arábia népéhez kiáltványt intéznek, amelyben szent háborút jelentenek be arra az esetre, ha az angol kormány kitarana Palesztina felosztásának terve mellett, vagy az arabság szempontjából kedvezőtlen módon oldaná meg a Palesztinai kérdést.

## Dr. Szent-Györgyi Albert lelkes ünneplése a Szegedi Rotari Club diszülésén

(Saját tudósítónktól.) A Szegedi Rotary Club kedden este diszülésen és banketten lelkes szeretettel ünnepelte a tudomány Nobel-díjas magyar hőstét dr. Szent-Györgyi Albert egyetemi tanárt.

### Az előkelő közönség

Előkelő közönség gyűlt össze a Hungária külön termében az ünnepi diszülésre. Eljött Budapestről dr. Koós Zoltán államtitkár körzeti kormányzó, dr. Ripka Ferenc ny. főpolgármester, 40 vidéki rotarianus, köztük dr. Entz Béla pécsi egyetemi tanár, Szegedről a közélet számos kiválósága. Ott volt dr. Pálffy József polgármester, dr. Gelet József rektor, dr. Fröhlich Pál, dr. Horváth Barna dékánok, dr. Miskolczy Dezső, dr. Csekey István, dr. Zolnay Béla, dr. Bartók, dr. Banner János, dr. Deér József, egyetemi tanárok, dr. Szivessy Lehel, Pick Jenő, Kozma Ferenc kormányfőtanácsosok, Back Bernát felsőházi tag, Faragó Lajos igazgató, dr. Biedt Samu, Korányi Jenő, dr. Csányi Mátyás és még sokan mások.

A terembe belépő Szent-Györgyi professzort feleségével együtt meleg fogadtatásban részesítették, majd a bankett befejezése után megkezdődött

### Az üdvözlő beszédek

hosszu sora, amit

dr. Szekerke Lajos

főgyűsz, a Szegedi Rotary Club elnöke nyitotta meg. Közvetlen kedves szavakkal köszöntötte Szent-Györgyit és rámutatott arra, hogy

## Szent-Györgyi nagy beszéde a népek együttműködéséről

Dr. Szent-Györgyi Albert

nagy tapsok közben emelkedett szólásra.

— Kétkedve állok mindennel szemben — mondotta — mert én ezt az ünnepelést meg nem érdemlem, csak ma este értem és tudom először, hogy miért ünnepeltek. Ti kedves Rotariánus barátaim azért örültök, azért ünnepeltek, mert az én nevemhez fűződő kitüntetésnél három Rotary munka találkozott össze. Tulajdonképpen mi is az a Rotary munka. Én mindig azt szoktam mondani, hogy rotariánussá az ember nem lesz, hanem rotariánusnak az ember születik.

Rotarianus mindenki, aki elsősorban nem érvényesülni, hanem szolgálni akar.

— aki másét nem ütni, hanem megérteni akar, aki meg van győződve, hogy az építés több mint a rombolás, az együttműködés, több, mint a civakodás, akinek izlik a falat akkor is, ha nem szájából veszi ki, aki azt vallja, hogy a kenyeret csak az érdemli meg, aki becsületes munkával megszolgált, aki azt valja, hogy az embernek nemcsak jogai, vannak hanem kötelességet is jelent, aki tiszteli a más becsületes meggyőződését, mindezt öszevevé, aki becsületes polgára hazájának.

— Így nem volt más, mint egy rotari-

a magyar rotary clubok szolgálni akarják a magyarság igazságos érdekeit más országokban.

Beszéde végén Szent-Györgyinek arany rotary jelvényt nyújtott át.

Bejelentette Szekerke, hogy üdvözlő táviratot küldött Duberrey francia gubernor a világszövetség jelenlegi elnöke, az aradi, a bécsi, a panosovai, vukovári eszéki, nagykirándai rotary clubok. Kedves hangú távirat: küldött Hegedüs Lóránt ny. pénzügyminiszter emlékeztetve arra, hogy az orosházi ülésen megjósolta

»Szent-Györgyi Albert Magyarország legdrágább valutája«

Dr. Koós Zoltán és dr. Imre József

beszédeikben Szent-Györgyiben nemcsak a tudást, hanem az embert, az igaz Ibarátot.

dr. Ripka Ferenc

azzal kezdte beszédét, hogy »Szent-Györgyinek a napos oldalára most át jött az egész magyar nemzet, mert már nagyon kellett ide a fényesség a csüggedő napok után«. A legnagyobb tiszteletadást hozta el Szent-Györgyinek, így kis igazolványt, amely igazolja, hogy Szent-Györgyi Albert a budapesti rotary club tiszteletbeli tagja.

Utánna Grimm Viktor a szabadkai rotary club elnöke köszöntötte Szent-Györgyit, akiről az egész világ beszél.

dr. Entz Béla

kedves szavai nagy tetszést váltott ki, amikor Szent-Györgyinek feleségéről tett említést. Legnagyobb öröme az volt, amikor a Rotary Clubban mint klubtárs találkozhatott Szent-Györgyivel.

ánus munka, mikor egy lánglelkű ember Nobel Alfréd óriási vagyonát az emberiség eszményeinek egy nagy közös oltárán helyezte el, hogy azza leősegitse a békét, nemzet és nemzet közötti megértést, hogy a kutatók serkentésével az egész emberiséget egy nagy kultur egységgé forrassza össze.

De még egy Rotary munkáról kell megemlékezni, annak a városnak a munkájáról, amely a legszükösebb időkben a tudománynak hajlékot adott és végül arról a nagy Rotariánusról, Klebelsbergéről, aki az ő nagy Rlelkületével engem hazahozott. Szeretheti az ember a hazáját anélkül is hogy másokat gyűlölné. Végül egy nagy felfedezésről akarok nektek beszámolni, amelyhez éppen a Nobel-díj segített. Az utcán az emberek integetnek a kávéházban a pikológerek majd a nyakamba ugrik, kis diákok leveleket írnak nekem. A munkának mégis csak megvan a becsülete és jutalmazása. Barátaim, ez az ország tele van Rotariánusokkal. Ez az én utolsó idóm legnagyobb felfedezése és erre a nagy magyar Rotary közösségre írtam poharamat!

Szent-Györgyit beszéde végén melegen ünnepelték, majd a közönség felállva egy perces néma hódolással áldozott Klebelsberg emlékének.

Rheuma, köszvény, csusz, ischiás, izületifájdalmait  
**GYÓGYITTASSA**  
 Budapesten a HUNGARIA FÜRDŐ  
 alkoholos törkölyfürdőjében  
 VII. Dohány u. 44. Orvosi felügyelet.  
 Olcsó pangsál árak. Ellátás és szobákról gondoskodunk az épületben lévő Continental szállóban.